

# 《保安服务管理条例》明年施行 保安不能搜身、扣押证件

《保安服务管理条例》明年1月1日起实施。昨日,记者从公安部门了解到,《条例》规定保安上岗应当穿着保安员服装,佩戴全国统一的保安服务标志。  
晚报记者 孙庆辉  
实习生 王玲 通讯员 王瑞华

## 保安员服装有望全国统一

《条例》指出,保安上岗应当穿着保安员服装,佩戴全国统一的保安服务标志。保安员服装和保安服务标志应当与人民解放军、人民武装警察和人民警察、工商税务等行政执法机关以及人民法院、人民检察院工作人员的制式服装、标志服饰有明显区别。

保安员服装由全国保安服务行业协会推荐式样,由保安服务从业单位在推荐式样范围内选用。保安服务标志式样由全国保安服务行业协会确定。

“远看是公安,近看似公安,其实是保安。”有人这样形容现在的保安着装,昨日,记者在郑州市多家单位门前观察发现,保安员着装的确非常混乱,有的非法穿着警服或仿警服,有的穿着大帅服,也有穿迷彩服的,五花八门。

据中原公安分局民警介绍,目前社会上一些单位自建保安组织,再加上保安员“乱着装”,一般群众很难分辨。这些人在执勤过程中由于行为不规范,除了穿着警用服装,有些制服上甚至还有警徽、警号、臂章,影响了人民警察制式服装及警用标志的严肃性和权威性。前不久他们在桐柏路一家金融单位查处了几名乱着警服的保安,对其服装进行了收缴。



某保安穿的很像99式警服,区别不大,督察把他身上的徽章揭下来。 晚报记者 廖谦

## 娱乐场所不得自行招用保安员

《条例》规定,从事保安工作者需进行从业资格审查备案制度,年满18周岁具有初中以上学历的中国公民可以申领保安员证。申请人经设区的市级人民政府公安机关考试、审查合格并留存指纹等人体生物信息的,发给保安员证。曾被收容教育、强制隔离戒毒、劳动教养或3次以上行政拘留、被刑事处罚、被吊销保安员证未满3年或曾两次被吊销保安员证等人员,不得担任保安员。

《条例》明确,娱乐场所应当从保安服务公司聘用保安员,不得自行招用保安员。自行招用保安员的单位不得在本单位以外或者物业管理区域以外提供保安服务。

针对保安服务监控设备,《条例》规定,保安服务中安装监控设备应当遵守国家有关技术规范,使用监控设备不得侵犯他人合法权益或者

个人隐私。保安服务中形成的监控影像资料、报警记录,应当至少留存30日备查,保安从业单位和客户单位不得删改或者扩散。

根据《条例》,保安员不得有下列行为:限制他人人身自由、搜查他人身体或者侮辱、殴打他人;扣押、没收他人证件、财物;阻碍依法执行公务;参与追索债务、采用暴力或者以暴力相威胁的手段处置纠纷;删改或者扩散保安服务中形成的监控影像资料、报警记录。

《条例》还规定,保安员有权拒绝执行保安从业单位或者客户单位的违法指令。保安从业单位不得因保安员不执行违法指令而解除与保安员的劳动合同,降低其劳动报酬和其他待遇,或者停缴、少缴依法应当为其缴纳的社会保险费。保安员牺牲依国家有关烈士褒扬规定享受抚恤优待。

## “2009·郑州旅游产业发展论坛”闭幕

□晚报记者 胡审兵

本报讯 昨日,为期三天的“2009·郑州旅游产业发展论坛”在丰乐农庄闭幕。市领导李秀奇、岳喜忠、王薇出席闭幕式。

18日至20日,来自全国55个城市的政协主席、副主席、旅游局长等200余人会聚绿城,共同探讨旅游产业发展新趋势、新思路。郑州丰富的旅游资源给与会嘉宾留下深刻印象,他们纷纷表示今后将进一步加强与郑州的旅游合作。

市政协主席李秀奇说,此次论坛探讨了世界及国内旅游业发展现状和新趋势、新思路、新方法,实现了通过发展旅游产业促进带动社会经济发展和区域经济合作这一会议主旨,为进一步加强郑州与全国各城市间的交流合作、更好促进旅游产业发展奠定了坚实基础。今后,郑州还将继续加强与兄弟城市的联系。

## 我市城乡低保标准每年调整一次将成“定例”

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

本报讯 昨日本报刊登了《本月起城乡低保至少涨10元》消息后,引起许多低保居民关注,不少人质疑:“低保标准郑州规定要多久才能提高一次啊?是不是想啥时候提高就啥时候提高?”对此,市民政局有关负责人回应:今后,本市将形成一个新“定例”,即按照人均消费支出比例折算法,在每年的第二季度,对城乡低保标准进行一次测算、调整。

具体做法是,在每年的第二季度,按统计部门公布的上年度城乡人均消费性支出的一定比例(30%~35%左右),测定并调整城乡低保标准。这也就意味着,从明年起,城乡低保标准的每年测算调整,将在本市成为“定例”。

**嘉信担保智诚相伴**  
房产车辆快速贷款通道  
理财收益保底13%-20%  
专线: 60135808/01/02/03

未来 为我而来

CHEVROLET  
雪佛兰

2010款景程,换“芯”上市!  
价值中级车 10.88万起

动力效能已全面领先  
——全新Ecotec DVVT发动机  
S6六速手自一体变速箱

相同的付出,  
却比别人收获更多,  
这是种本领!  
——自信如我!

王宇杰  
服装厂老板

自信如我  
EPICA 景程